
 

 

 

 

 08 البطاقة                                                                                     

  الخامسة ج لمستوىا 

          دوات ومفاهيم المادةأ الميدان : 

  جغرافيا    النشاط : 

 سبورة + كتاب مدرسي   الوسائل : والنبات( تنوع الأقاليم الطبيعية في الجزائر)المناخ  الموضوع : 

    

 يتعرف على مفهوم المناخ ومظاهره وانواعه واهم النبات التي تنمو في كل نوع منه في الجزائر.  الهدف التعلمي: 

 النسبة التقويم  وضعيات التعليم والتعلم )النشاطات(  المراحل 

مرحلة 

 الانطلاق

 
  يجيب .  - عرّف المناخ و الطّقس .

بناء 

 التعلمات

.قارن بين المدينتين من حيث درجة الحرارة والتساقط. 52ب( ص  -)أ 2تأمل الشكل  النشاط الأول 

 ما هو المناخ؟

المناخ هو طابع الجو السائد والمعتاد في منطقة محددة من الأرض خلال فترة عام تعلمت)يتبع(  

 كامل أو أكثر. 

: ما هي أنواع المناخ؟ أين يسود كل  53ص  3،و1،2 تأمل الخرائط شكل النشاط الثاني  ●

 نوع؟ اذكر بعض المدن التي يشملها. رتب هذه المناخات من حيث المساحة. 

 هناك ثلاث مناخات رئيسية في الجزائر هي:  تعلمت)تابع(

 / المناخ الصحراوي 3/ المناخ القاري  2/مناخ البحر الأبيض المتوسط   1

 :حدد موقعه. ماذا يحده شمالا؟ جنوبا؟ 54ص  1الخريطة شكل تأمل   النشاط الثالث

ب: هل كمية التساقط واحدة ضمن هذه المدن الواقعة ضمن مناخ البحر  2تأمل الجدول شكل 

 الأبيض المتوسط؟

:ماهي الأشجار التي تنمو في هذا المناخ؟ماهي الحيوانات  55)أ،ب،ج،د( ص 3لاحظ الصور شكل 

 التي تعيش فيه؟ 

مناخ البحر الأبيض المتوسط:يمتد من البحر إلى السلسلة الجبلية التلية، ويمتاز /1 بع(تعلمت)تا

. تنمو 000mm 1و   400mmبصيف حار جاف وشتاء دافئ ممطر، كمية أمطاره تتراوح بين  

به أشجار عديدة أهمها الأرز والصنوبر والفلين والكروم والزيتون، وتعيش به حيوانات عديدة منها  

 والأبقار والذئاب. الأغنام 

 : أين يسود المناخ القاري؟ 56ص  1تأمل الخريطة شكل النشاط الرابع 

:كيف هي 57ص   3: كم تقدر كمية التساقط بالمناخ القاري؟ تأمل الشكل 56ص  2تأمل الخريطة 

:ماهو النبات الذي ينمو في هذا المناخ؟ 57)أ،ب،ج( ص 4درجات الحرارة؟ لاحظ الصور شكل 

 الحيوانات التي تعيش فيه؟ ماهي 

المناخ القاري:يسود المناطق الداخلية،ويمتاز بصيف حار جاف وشتاء بارد،كمية  /2 تعلمت)تابع(

.تزرع فيه الحبوب خاصة القمح والشعير،كما تنمو به   400mmو   200mmأمطاره ما بين  

 حشائش الاستبس،وتعيش به حيوانات عديدة منها الأبقار والخيول. 

: أين يسود المناخ الصحراوي؟ بكم تقدر درجة  58ص  2و  1تأمل الأشكال لخامس النشاط ا

:ماهو النبات الذي ينمو في هذا  58)أ،ب،ج،د( ص 3الحرارة وكمية التساقط؟ لاحظ الصور شكل 

 المناخ؟ماهي الحيوانات التي تعيش فيه؟ 

الحرارة وشتاء شديد المناخ الصحراوي: يسود الصحراء، ويمتاز بصيف شديد /2تعلمت)تابع( 

. يزرع فيه النخيل بكثرة، وتعيش به الحيوانات التي   200mmالبرودة، كمية أمطاره أقل من 

 تتحمل العطش كالجمال والغزلان والضباع، وبعض الحيوانات السامة كالعقارب والأفاعي.

 يلاحظ

 

 

 يجيب

 

يساهم في  

 صياغة خلاصة 

 

 

 يلاحظ

 

 يجيب

 

يساهم في  

 صياغة خلاصة 

 

 

 

 

 

 يلاحظ

 

 يجيب

 

يساهم في صياغة  

 خلاصة 
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التدريب و  

 الاستثمار

إدماج جزئي  

 للمركبات

ينجز النشاط  - عند المقدرة و إعطاء الباقي كواجب منزلي  62ص   4،و 1،2،3إنجاز التمرين -

 يشكل صحيح.
 

 

  

 2 \ 1 رقم الحصة : جغرافيا  النشاط :

  

 مدرسي + لوحة سبورة + كتاب  الوسائل : 01 المقطع :

 تنوع الأقاليم الطبيعية في الجزائر)نشاط إدماجي( الموضوع : أدوات ومفاهيم المادة الميدان :

 عن التنوع الاقليمي يحلل ظاهرتي التصحر والجفاف و يقترح حلولا مناسبة. 

 إدماج وتوظيف المعارف، ينجز الأنشطة يشكل صحيح.   مؤشرات الكفاءة:

 التقويم  مؤشرات الكفاءة والتعلم )النشاطات( وضعيات التعليم المراحل 
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 التدريب و الاستثمار

 إدماج جزئي للمركبات 

 ( 70ص  1الوضعية)
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 ( 72ص  6الوضعية )

 

 

,  

 

 

 

 

 ( 72ص  8الوضعية )

 

 

 إدماج وتوظيف المعارف، ينجز الأنشطة يشكل صحيح. -

 

 تحصيلي 

                                       

  

  01 لمقطع :جغرافيا                                النشاط :

  

 

 
 سبورة + كتاب مدرسي   الوسائل :

 التصحر والجفاف في الجزائر.  الموضوع : أدوات ومفاهيم المادة الميدان :

 التنوع الاقليمي يحلل ظاهرتي التصحر والجفاف و يقترح حلولا مناسبة.يوظف الخريطة و الصور للكشف عن  مركب الكفاءة:

 ظاهرتي التصحر والجفاف ليتعرف عليهما  و يقترح حلولا مناسبة. يبحث عن   مؤشرات الكفاءة:

 التقويم  مؤشرات الكفاءة وضعيات التعليم والتعلم )النشاطات( المراحل 

 

 

 

www.dztests.com



 

مرحلة 

 الانطلاق 

اثار دافعية 

 المتعلم 

 تشخيصي  يجيب. - ما هي الأقاليم المناخية الموجودة في الجزائر؟ 

بناء 

 التعلمات

 : 1تأمل الوثيقة 

 ماذا تلاحظ على الأرض؟ في رأيك، ما الذي جعل الأرض تبدو كذلك؟

 ماذا نسمي هذه الظاهرة؟ماذا تعرف عن الجفاف؟ لماذا يحدث؟ اقترح حلولا للظاهرة.

 تعلمت)يتبع(

هو ظاهرة مناخية وكارثة طبيعية، تحدث بسب بنقص كمية الأمطار أو  الجفاف

 انعدامها  وارتفاع درجة الحرارة.

تصليح الأعطال في أنابيب   -: ترشيد استهلاك الماءبعض الحلول للحد من الجفاف

 الري بالتقطير.  - تخزين مياه الأمطار -تحلية مياه البحر -المياه

حظ على الأرض؟ في رأيك، ما الذي جعل الأرض تبدو  : ماذا تلا 2تأمل الوثيقة 

كذلك؟ ماذا نسمي هذه الظاهرة؟ ماذا تعرف عن التصحر؟ ما هي أسبابه؟ اقترح حلولا  

 للظاهرة.

 تعلمت)يتبع(

: هو تحول الأراضي الزراعية الخصبة إلى أراضٍ جرداء نتيجة انعدام التصحر

 تات.قدرتها على إنبات مختلف أنواع الأشجار والنبا

وتدهور الغطاء النباتي نتيجة   -: ارتفاع درجات الحرارة وقلة الأمطار أسبابا لتصحر

 زيادة النشاط السكاني.  -زحف الكثبان الرملية  -الرعي الجائر والتحطيب 

التشجير وإيقاف قطع   -: تنظيم عمليات الرعي بعض الحلول للحد من التصحر

 تشجير الكثبان الرملية لتفادي زحف الرمال.  -الأشجار والحد من إتلافها وحرقها 

 

 

 

 

 

 

 

 

 يلاحظ 

 

 يجيب

 

يساهم في  

صياغة 

 خلاصة

 يلاحظ 

 

 يجيب

 

يساهم في  

صياغة 

 خلاصة

 

 تويني 

التدريب و  

 الاستثمار

إدماج جزئي 

 للمركبات 

ي بضعة أسطر. 
 تحدث عن ظاهرة التصحر أو الجفاف ف 

ينجز النشاط   -

 يشكل صحيح. 
 تحصيلي 

 

 

  

  

  

 سبورة + كتاب مدرسي + لوحة الوسائل : 01 المقطع :

 1حل الوضعية الانطلاقية \إدماج كلي للمقطع الموضوع : أدوات ومفاهيم المادة  الميدان :
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الجغرافي والفلكي ورسم خريطة الجزائر ويوظف الخريطة و يكتشف المجال الجغرافي الوطني من خلال تحديد الموقع  مركب الكفاءة:

 الصور عن التنوع الاقليمي يحلل ظاهرتي التصحر والجفاف و يقترح حلولا مناسبة. 

 إدماج وتوظيف المعارف، ينجز الأنشطة يشكل صحيح.   مؤشرات الكفاءة:

 التقويم  مؤشرات الكفاءة  وضعيات التعليم والتعلم )النشاطات(  المراحل 
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التدريب و  

 الاستثمار

إدماج جزئي 

 للماركات ' 

                                    

  

  1 رقم الحصة : جغرافيا  النشاط :

 د30 مدة الحصة : الأسبوع : 

 سبورة + كتاب مدرسي  الوسائل : 01 المقطع :

 دوات ومفاهيم المادة أ الميدان :
تنوع الأقاليم الطبيعية في   الموضوع :

 الجزائر)المناخ والنبات( 

 

يتعرف على مفهوم المناخ ومظاهره وانواعه واهم النبات التي تنمو في كل نوع منه في  مؤشرات الكفاءة: 

 الجزائر. 

  مؤشرات الكفاءة  وضعيات التعليم والتعلم )النشاطات(  المراحل 

مرحلة 

 الانطلاق
  يجيب .  - .51أتذكر ص 

بناء 

 التعلمات

.قارن بين 52ب( ص  -)أ 2تأمل الشكل  الأول النشاط 

 المدينتين من حيث درجة الحرارة والتساقط. ما هو المناخ؟ 

المناخ هو طابع الجو السائد والمعتاد في منطقة تعلمت)يتبع(  

 محددة من الأرض خلال فترة عام كامل أو أكثر.

ص  3،و1،2تأمل الخرائط شكل  النشاط الثاني  ●

المناخ؟ أين يسود كل نوع؟ اذكر  : ما هي أنواع 53

بعض المدن التي يشملها. رتب هذه المناخات من 

 حيث المساحة. 

 هناك ثلاث مناخات رئيسية في الجزائر هي:  تعلمت)تابع(

/  3/ المناخ القاري  2/مناخ البحر الأبيض المتوسط   1

 المناخ الصحراوي 

:حدد موقعه.  54ص  1تأمل الخريطة شكل   النشاط الثالث

 اذا يحده شمالا؟ جنوبا؟م

ب: هل كمية التساقط واحدة ضمن هذه   2تأمل الجدول شكل 

 المدن الواقعة ضمن مناخ البحر الأبيض المتوسط؟

:ماهي الأشجار التي  55)أ،ب،ج،د( ص 3لاحظ الصور شكل 

 تنمو في هذا المناخ؟ماهي الحيوانات التي تعيش فيه؟

:يمتد من البحر مناخ البحر الأبيض المتوسط/1 تعلمت)تابع(

إلى السلسلة الجبلية التلية، ويمتاز بصيف حار جاف وشتاء  

و   mm 400دافئ ممطر، كمية أمطاره تتراوح بين 

1 000 mm تنمو به أشجار عديدة أهمها الأرز والصنوبر .

والفلين والكروم والزيتون، وتعيش به حيوانات عديدة منها  

 الأغنام والأبقار والذئاب. 

: أين يسود  56ص  1تأمل الخريطة شكل ع النشاط الراب

 المناخ القاري؟ 

: كم تقدر كمية التساقط بالمناخ 56ص  2تأمل الخريطة 

:كيف هي درجات الحرارة؟  57ص  3القاري؟ تأمل الشكل 

:ماهو النبات الذي 57)أ،ب،ج( ص 4لاحظ الصور شكل 

 ينمو في هذا المناخ؟ ماهي الحيوانات التي تعيش فيه؟

/المناخ القاري:يسود المناطق الداخلية،ويمتاز 2 تابع(تعلمت)

 200بصيف حار جاف وشتاء بارد،كمية أمطاره ما بين 

mm   400و mm تزرع فيه الحبوب خاصة القمح.

والشعير،كما تنمو به حشائش الاستبس،وتعيش به حيوانات 

 عديدة منها الأبقاروالخيول.

 يلاحظ

 

 

 يجيب

 

يساهم في صياغة  

 خلاصة 

 

 

 يلاحظ

 

 يجيب

 

يساهم في صياغة  

 خلاصة 

 

 

 

 

 

 يلاحظ

 

 يجيب

 

يساهم في صياغة  

 خلاصة 

 

إدماج   -

وتوظيف  

المعارف،  

ينجز  

الأنشطة  

يشكل  

 صحيح. 

 

 تحصيلي 
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ين يسود  : أ58ص  2و  1تأمل الأشكال النشاط الخامس 

المناخ الصحراوي؟ بكم تقدر درجة الحرارة وكمية التساقط؟  

:ماهو النبات الذي 58)أ،ب،ج،د( ص 3لاحظ الصور شكل 

 ينمو في هذا المناخ؟ماهي الحيوانات التي تعيش فيه؟

/المناخ الصحراوي: يسودالصحراء، ويمتاز 2تعلمت)تابع( 

أمطاره أقل بصيف شديد الحرارة وشتاء شديد البرودة، كمية 

. يزرع فيه النخيل بكثرة، وتعيش به   mm 200من

الحيوانات التي تتحمل العطش كالجمال والغزلان والضباع، 

 وبعض الحيوانات السامة كالعقارب والأفاعي. 

التدريب و  

 الاستثمار

إدماج 

جزئي  

 للمركبات

عند المقدرة  62ص   4،و 1،2،3إنجاز التمرين -

 و إعطاء الباقي كواجب منزلي 
ينجز النشاط يشكل  -

 صحيح.
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 التاريخ : السنة الخامسة ابتدائي  الفوج :

 2 \ 1 رقم الحصة : جغرافيا  النشاط :

 د  90 مدة الحصة : 08 الأسبوع :

 01 المقطع :
سبورة + كتاب مدرسي +   الوسائل :

 لوحة

 أدوات ومفاهيم المادة الميدان :
تنوع الأقاليم الطبيعية في   الموضوع :

 الجزائر)نشاط إدماجي( 
بمعرفة معطيات يساهم في اقتراح حلول لمشاكل السكان والبيئة في محيطه القريب،  الكفاءة الشاملة:

 الجغرافي المحلي والوطني.

ينطلق من الموقع الجغرافي والفلكي، والمجال الجغرافي للجزائر لإبراز التنوع الإقليمي والمناخي واقتراح  الكفاءة الختامية:

 حلول لظاهرتي التصحر والجفاف.

ي والفلكي ورسم خريطة يكتشف المجال الجغرافي الوطني من خلال تحديد الموقع الجغراف مركب الكفاءة:

الجزائر ويوظف الخريطة و الصور عن التنوع الاقليمي يحلل ظاهرتي التصحر والجفاف و يقترح حلولا 

 مناسبة.

 إدماج وتوظيف المعارف، ينجز الأنشطة يشكل صحيح.   مؤشرات الكفاءة:

 

 

 المراحل 
 وضعيات التعليم والتعلم )النشاطات(

 

مؤشرات  

 الكفاءة 
 التقويم 
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التدريب و  

 الاستثمار

إدماج جزئي 

 للمركبات 

 ( 70ص  1الوضعية)
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 ( 72ص  6الوضعية )

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( 72ص  8الوضعية )

 

 

إدماج  -

وتوظيف  

المعارف 

، ينجز  

الأنشطة  

يشكل  

 صحيح.

 

تح

ص

 يلي 
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 التاريخ : السنة الخامسة ابتدائي  الفوج :

 2 \ 1 رقم الحصة : جغرافيا  النشاط :

 د  90 مدة الحصة : 09 الأسبوع :

 01 المقطع :
سبورة + كتاب مدرسي +   الوسائل :

 لوحة

 أدوات ومفاهيم المادة الميدان :
مشكلتا التصحر والجفاف في   الموضوع :

 الجزائر. 

البيئة في محيطه القريب، بمعرفة معطيات يساهم في اقتراح حلول لمشاكل السكان و الكفاءة الشاملة:

 الجغرافي المحلي والوطني.

ينطلق من الموقع الجغرافي والفلكي، والمجال الجغرافي للجزائر لإبراز التنوع الإقليمي والمناخي واقتراح  الكفاءة الختامية:

 حلول لظاهرتي التصحر والجفاف.

الوطني من خلال تحديد الموقع الجغرافي والفلكي ورسم خريطة يكتشف المجال الجغرافي  مركب الكفاءة:

الجزائر ويوظف الخريطة و الصور عن التنوع الاقليمي يحلل ظاهرتي التصحر والجفاف و يقترح حلولا 

 مناسبة.

 ظاهرتي التصحر والجفاف ليتعرف عليهما  و يقترح حلولا مناسبة. يبحث عن   مؤشرات الكفاءة:

 وضعيات التعليم والتعلم )النشاطات( المراحل 
مؤشرات  

 الكفاءة 

التقو 

 يم

مرحلة 

الانطلا 

 ق

اثار  

دافعية 

 المتعلم 

 يجيب. - ما هي الأقاليم المناخية الموجودة في الجزائر؟ 

تشخ

يص

 ي
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بناء 

 التعلمات

 : 1تأمل الوثيقة 

 
ماذا تلاحظ على الأرض؟ في رأيك، ما الذي جعل الأرض 

 تبدو كذلك؟

نسمي هذه الظاهرة؟ماذا تعرف عن الجفاف؟ لماذا  ماذا 

 يحدث؟ اقترح حلولا للظاهرة.

 تعلمت)يتبع(

هو ظاهرة مناخية وكارثة طبيعية، تحدث بسب  الجفاف

 بنقص كمية الأمطار أو انعدامها  وارتفاع درجة الحرارة.

تصليح  -: ترشيد استهلاك الماءبعض الحلول للحد من الجفاف

تخزين مياه  -تحلية مياه البحر -أنابيب المياهالأعطال في 

 الري بالتقطير. -الأمطار

: ماذا تلاحظ على الأرض؟ في رأيك، ما الذي  2تأمل الوثيقة 

جعل الأرض تبدو كذلك؟ ماذا نسمي هذه الظاهرة؟ ماذا 

 تعرف عن التصحر؟ ما هي أسبابه؟ اقترح حلولا للظاهرة.

 تعلمت)يتبع(

ضي الزراعية الخصبة إلى أراضٍ : هو تحول الأراالتصحر

جرداء نتيجة انعدام قدرتها على إنبات مختلف أنواع الأشجار  

 والنباتات. 

  -: ارتفاع درجات الحرارة وقلة الأمطار أسبابالتصحر

 -وتدهور الغطاء النباتي نتيجة الرعي الجائر والتحطيب 

 زيادة النشاط السكاني.  -زحف الكثبان الرملية 

 -: تنظيم عمليات الرعي من التصحر بعض الحلول للحد

 -التشجير وإيقاف قطع الأشجار والحد من إتلافها وحرقها 

 تشجير الكثبان الرملية لتفادي زحف الرمال. 

 

 

 

 

 

 

 

 يلاحظ 

 

 يجيب

 

يساهم  

في  

صياغة 

 خلاصة

 

 

 

 يلاحظ 

 

 يجيب

 

يساهم  

في  

صياغة 

 خلاصة

 

توين

 ي

التدريب و  

 الاستثمار

إدماج 

جزئي  

 للمركبات 

تحدث عن ظاهرة التصحر أو الجفاف في بضعة 

 أسطر. 

ينجز  -

النشاط  

يشكل 

 صحيح.

تح

صي 

 لي
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 التاريخ : السنة الخامسة ابتدائي  الفوج :

 2 \ 1 رقم الحصة : جغرافيا  النشاط :
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 د  90 مدة الحصة :  10 الأسبوع :

 01 المقطع :
سبورة + كتاب مدرسي +   الوسائل :

 لوحة

 أدوات ومفاهيم المادة الميدان :
حل \إدماج كلي للمقطع الموضوع :

 1الوضعية الانطلاقية 

يساهم في اقتراح حلول لمشاكل السكان والبيئة في محيطه القريب، بمعرفة معطيات  الكفاءة الشاملة:

 الجغرافي المحلي والوطني.

طلق من الموقع الجغرافي والفلكي، والمجال الجغرافي للجزائر لإبراز التنوع الإقليمي والمناخي واقتراح ين الكفاءة الختامية:

 حلول لظاهرتي التصحر والجفاف.

يكتشف المجال الجغرافي الوطني من خلال تحديد الموقع الجغرافي والفلكي ورسم خريطة  مركب الكفاءة:

ع الاقليمي يحلل ظاهرتي التصحر والجفاف و يقترح حلولا الجزائر ويوظف الخريطة و الصور عن التنو

 مناسبة.

 إدماج وتوظيف المعارف، ينجز الأنشطة يشكل صحيح.   مؤشرات الكفاءة:

المراح

 ل
 وضعيات التعليم والتعلم )النشاطات(

مؤشرات  

 الكفاءة 

التقو 

 يم
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التدريب و  

 الاستثمار

إدماج 

جزئي  

 للمركبات 

 ( 39ص  3الوضعية)

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( 70ص  2الوضعية)
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( 71ص  4الوضعية )

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( 69ص  4الوضعية )

 

إدماج  -

وتوظيف  

المعارف 

، ينجز  

الأنشطة  

يشكل  

 صحيح.

 

ت

ح

ص
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ل

 ي
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 ( 70ص  2الوضعية)
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( 71ص  4الوضعية )
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